2 城事

## 快递小哥跳湖救起落水女童

口记者 刘蓓

本报讯 5月7日上午9点,顺丰速运一品澜山营业点收到了一件特殊的快递。这是在郑州市工作的李先生寄来的一面锦旗,特向勇救落水孩子生命的顺丰快递小哥李延河表达感激之情。

据李先生介绍,他在郑州上班,妻子带着两个女儿住在市区建设路东段。五一假期,他回到平顶山与妻女团聚。5月2日上午,他带着两个女儿来到白龟湖国家湿地公园游玩,中午时分,6岁的大女儿在森林半岛附近湖边一块大石头上玩耍时不慎落水。一位男士迅速跳进湖中,将孩子救了上来。"当时孩子瑟瑟发抖,我忙着照看孩子,也没有来得及问救命恩人姓名和联系方式。"李先生说。

当时也在现场的网友"吃喝 happy"将这位男士救人后在岸边拧衣服 的照片发到短视频平台,不少市民转 发点赞,在顺丰快递工作的张新亮认 出了视频中救人的是他的同事李延 河。

李延河是顺丰速运一品澜山营业点的一名快递员。据李延河介绍,5月2日中午12点10分,他带着8岁的儿子在湖边捡贝壳,突然听到有人呼救。"我在岸上看见有个小女孩在水里挣扎,赶紧把手机递给孩子,边脱鞋边往水边跑。"李延河回忆说,自己刚脱了一只鞋,就听到围观者大叫"孩子不放脱另一只鞋,他毫不洗了",来不及脱另一只鞋,他毫不洗豫跳进水中。"孩子落水的地方距离岸边不远,我跳进去之后游了几米,到孩子落水的地方发现水很深,脚踩不到底。"李延河一把从水中捞出孩子,并带着她游回岸上。

"我从小在水库边长大,游泳技术还不错。"李延河说,5月的湖水有些凉,他从水中出来后浑身发抖,回到家换衣服时发现自己被冻感冒了,"假期我一直穿着毛衣"。

为了向李延河表达感激之情,李先生特意在郑州定制了写着"挺身而出救人危善行义举暖人心"字样的锦旗寄给李延河,他在电话里说:"特别感谢李延河的纵身一跃,当时如果不是他,后果真是不敢想。"

顺丰速运平顶山分公司负责人 宋楠表示,他们将为李延河申请2000 元现金奖励,并在公司内部对其进行 表扬。

5月7日上午,市邮政管理局负责 人郝国立来到顺丰速运一品澜山营业 点,为李延河送上锦旗和1000元现金奖



扫码看视频



蓝天白云 山青青 5月7日,记者在市区光明路中段向北眺望,北郊从左至右擂鼓台、落凫山、山顶公园清晰可见。迎来立夏节气之后,鹰城持续好天气。近年来,新华区、卫东区持续增加辖区山地绿化面积,人居环境不断提升,依托山地举办了槐花节、石榴节、骑行等亲近自然的丰富活动,让市民享受自然环境带来的美好生活。本报记者 张鹏 摄

## 平顶山火车站、平顶山西站五一假期发送旅客10.2万人次

口记者 燕亚男

本报讯5月7日,记者从平顶山火车站和平顶山西站了解到,五一假期铁路运输自4月29日至5月6日结束,两站累计发送旅客达10.2万人次,日均发送旅客1.28万人次。

据了解,五一假期,探亲流、旅游流、学生流"三流叠加",铁路客流呈现

增长态势。从客流数据看,4月29日至5月6日,平顶山西站共发送旅客62万人次,5月1日为客流高峰日,单日发送旅客1.1万人次;平顶山火车站共发送旅客4万人次,其中5月1日发送旅客7249人次,5月5日达到客流高峰,单日发送旅客8357人次。

平顶山西站前往北京、上海、武汉、郑州、成都等方向的旅客较多,而平顶

山火车站前往上海、周口、信阳、洛阳方向的旅客较多。

为了确保旅客顺畅出行,两站五一假期均采取了一系列有效措施。在进站通道、检票口、天桥等关键区域加强疏导,防止发生客流拥堵,强化高峰时段、重点部位防护引导,提供绿色通道和爱心服务,让旅客平安有序温馨出行。

## 民主路主线通车

口记者 王辉 通讯员 马识途

本报讯 5月7日下午,记者从高新区城乡建设和生态环境局了解到,经过施工人员一年的建设,市区民主路主线已实现通车,人行道施工正在收尾。

据高新区城乡建设和生态环境局建设管理科科长刘润泽介绍,民主路位于高新大道与开发路之间,高新区尼龙织造产业园西侧,北起神马大道,南至黄河路,全长1.08公里,红线宽度为30米,是贯通神马大道与黄河路的一条主要道路。

去年5月,高新区城乡建设和生态环境局与市住建局沟通协商后,成功将民主路建设项目列入市中心城区10条新建市政道路工程计划中,总投资2500万元,由中建八局负责施工。

经过一年的建设,目前 这条道路主线已实现通车, 它将为沿线尼龙织造产业园 等企业的生产活动及附近居 民出行提供方便快捷的交通 保障。

## 5月8日 是"世界红十字日" **无偿献血知识** 进校园

口记者 王春霞

本报机 今年5月8日是第77个"世界红十字日",今年的主题是:人道精神,生生不息。5月7日,市红十字会、市红十字中心血站联合走进河南质量工程职业学院,开展无偿献血及造血干细胞捐献知识宣传活动。

5月7日中午,在河南质量 工程职业学院致知楼一间大 教室里,该校部分学生在此 聆听关于无偿献血及造血干 细胞捐献知识的讲座。市红 十字中心血站的工作人员为 学生们讲述了无偿献血的意 义、条件、流程及注意事项 等。

市红十字会的志愿者为学生们讲述为什么要捐献造血干细胞、捐献造血干细胞的方式和流程、如何成为捐献造血干细胞志愿者等。他们边讲解边与学生互动,现场气氛热烈。

讲座结束后,学生纷纷登 上停在校园内的献血车,捐献 热血。

该校大二学生郭东宏说: "献血能够促进新陈代谢,对 自己身体也有好处,同时又能 帮助别人,我觉得这是一件很 有意义的事。"随后,他勇敢地 伸出胳膊,献血400毫升,完成 了人生第一次献血。